

中共台州市委机关报

ז 台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号: CN 33-0009

2021年8月 1日 星期日 辛丑年六月廿三

今日4版 总第13040期





中国台州网

温岭市全域改造一期安置房选房正式启动 本报讯(记者颜 静)7月30日上午, 温岭市全域改造一期住宅安置抽签选房

的搀扶下从选房区走出,脸上洋溢着笑容。 当天,温岭市全域改造一期住宅安 置抽签选房正式启动。此次选房有横峰 街道方家洋、莞渭陈和马鞍桥(东区)3 个村931户征迁群众参与,涉及3260套 房源,将持续4天开展。7月27日,征迁

现场,年过90岁的征迁群众赵阿婆在孙子

群众已通过摇号拿到选房抽签顺序号。 早上8时不到,温岭市会展中心 选房现场气氛热烈,村民们驻足房源 公示墙前,翘首等待。8时30分,选房 抽签正式开始,征迁群众带着相关证

件,按照抽签顺序号依次进入选房区 抽签选房,并完成登记、签字确认。

931个征迁户喜挑新房

"今天是期盼已久的大日子,我 们特地穿红衣服,讨个好彩头。"方家 洋村村民李云飞一家第92个上台选 房,按照政策,他们可以分到3套房 子,"以前住老房子,台风天经常进 水,一直盼望着住进高楼。"

横峰街道是温岭全域改造的主 战场。2017年11月,温岭市决定以鞋 业企业高度集聚、"低散乱"较为突出 的横峰大道沿线区域作为突破口,选 取22个村启动全域改造产业升级实 验区建设,统筹实施城中村改造、产 业园区建设、全域土地综合整治、全 域水系调整、基础设施建设等工程。

3年过去,全域改造产业升级试 验区建设成效初显。此次开展选房的 一期住宅安置川安华庭小区项目总 建筑面积约56万平方米,包含28幢

高层住宅、商业配套及幼儿园。

"随着项目推进,村民分到工业厂 房股权享受分红,马上要住进商品房, 街道也兑现了'3年基本建成'的签约 承诺。"横峰街道党工委书记戴曦敏 说,眼下全域改造二期建设也正如火 如荼推进,希望给群众带来实在利益 的同时,帮助他们创造美好生活。

本报记者卢靖愉

省级以上先进基层党组织。

伟星股份党总支组建的党员技术攻关队,全力保 障神舟十二号航天员专用服装辅料的设计、研发和制 造;疫情期间,华海药业党委组建的4支党员突击队,

仅用43天完成国家下达的抗疫药物研发重任…… 在临海,党的建设与企业发展同频共振。近年来 该市聚焦发挥民营上市公司"桥头堡"作用,大力实施 "红色生产力工程",深入做好融合引领文章,打造"党 建强、发展强"先锋集群,树起高质量党建助推高质量 发展的鲜红旗帜。目前,该市共有上市公司7家,2020 年营业总收入252亿元,有4家上市公司党组织获评

强化顶层设计,发挥政治引领力

今年5月,华海药业党委"三融三力"工作法入选 全国非公企业党组织"最佳实践"案例,系台州市唯 一;6月,获评"全国先进基层党组织",全省仅2个民 营企业获此殊荣。

华海药业党委为什么能频频走在全国前列?原因 在于该企业坚持以"红色生产力工程"为引领,推动实 现党的建设进章程、党的骨干进核心、党的理论进企 业,开创了非公有制企业党建与企业发展互利共赢新 局面。

·直以来,临海积极引导当地上市公司将党建工 作写人公司章程,建立党组织领导班子和董事会、监 事会、经营班子"双向进入、交叉任职"的领导体制,健 全党组织书记联系出资人、党组织班子成员联系中层 骨干和车间班组、党员联系职工群众制度,定期召开 民主恳谈会、党群议事会、党企联席会等,还将党的理 论和路线方针政策纳入党员职工日常教育培训,常态 化开展"政治训练",确保党组织在公司治理中"说话 有分量、办事有底气"。

目前,该市所有上市公司均已实现"党建入章", 党组织领导班子成员通过法定程序进入董事会、经理 层、监事会及管理层交叉任职比例达100%,实现了党 组织负责人与企业管理层"同位",政治引领与企业决

临海还出台关心关爱企业家七条措施,实施民营 企业家政治引领和新生代企业家"双传承"计划,致力 打造一支心中有党的民营企业家带头人队伍。

夯实支部基础,提升组织保障力

"建立党的工作机构,配备党务工作人员;党组织 结构设置、人员编制,纳入公司管理和编制;党组织工 作经费纳入公司预算,从公司管理费用中列支 ……" 作为台州第一家完成"党建入章"的上市公司, 伟星股 份有着自己的思考和实践。

欲筑室者,先治其基。临海将上市公司党建纳入 全市党的建设总体布局,与民营经济发展同谋划、同 部署、同落实,坚持"一切工作到支部"理念,结合企业 实际,创新推出"网上支部""项目支部"等功能型党组 织,确保企业经营发展到哪里,党的组织就建设到哪

党支部43个,党组织架构与公司组织体系高度契合, 每年通过财政支持、党费拨返、社会捐赠、企业出资等 方式,投入500多万元用于党建工作。

此外,临海积极实施"党员人才工程",实行"党员 优先招聘、优先培养、优先发展"机制,出台《人才新政

三十三条》,建强队伍,筑牢堡垒,同步实施"红领英才"培育工程,锻造"党性 强、业务强"的"双强"型书记队伍。目前,该市上市企业中超72%部门领导和 业务骨干是党员,且均配备2名以上专职党务工作者。 (下转第二版)

迈向共同富裕的脚步

"龙头"竞技谋共富

本报记者徐 平 本报通讯员谢建龙

"现在大家看到的是花溪乐园 的入口,入口景观采用LED 幻彩流 光柱、动态追光彩虹步道灯、烟花树 等元素……"7月30日,天台县平桥 镇后村村党总支书记、村委会主任 陈海地当着全县村社干部的面,亮 出关键一招,引得满堂喝彩。

作为片区党建联盟龙头村之一 近期,陈海地在思考既有致富实效, 又能先声夺人的招数。他推介的农旅 共富项目——花溪乐园,投资不大, 但每年将为村集体带来20多万元收 入,带动村民每年增收100多万元。

当天,该县在后村召开党建联 盟引领推动乡村共同富裕现场会, 各片区党建联盟龙头村党组织书记 在现场比拼竞技,全县其他各村社 干部通过远教平台远程视频观看。

打擂比拼、赛马争先,正是天台 推动片区各村责任共担、比学共进 的有力抓手。县委书记杨玲玲说,要 创优机制、创新模式,以最优联盟体 系推动乡村共同富裕先行先试。

天台县探索的构建党建联盟引 领乡村片区化组团发展模式,已在 全县打造61个片区党建联盟,建成 省级美丽乡村示范乡镇6个、精品村 19个。这一举措入选了市委扎实推 进共同富裕典型案例,其中后岸村 共同富裕党建联盟入选了长三角 "三省一市"党建共建共育共享资源 清单,成为全省12个人选项目之一。

现场,各片区龙头村纷纷拿出 看家本领,使出浑身解数。大家八仙 过海,各显神通,各自唱好主打的 "共富歌"

有备而来的坦头镇电商党建联 盟负责人徐世瑶念的是"电商经" 刚开始,有不少人质疑这联盟只是 "挂个牌子,走走形式"。他说:"我们 通过联盟带动更多的党员,辐射更 多的村居,让更多村民成功'触网', 家家开网店,人人做淘宝,最终实现 共同富裕。"去年,这个下辖6个行政 村、7个党支部的联盟,实现网上零 售额超百亿元。

来自三州山区的梁国荣也不甘 示弱,作为三州乡茶产业党建联盟 负责人,通过"五联产业党建圈",当 地茶农喜尝甜头。他朗声道,这几 年,茶叶购销量超过360吨,茶叶均 价由420元/公斤涨至520元/公斤。

"龙头"竞技招招动人,台下干 部心潮澎湃。

"单打独斗,工作开展难;片区联 盟,优势能突显。"雷峰乡祥和村党总 支书记王国先难掩激动地说,县党代 会提出要把雷峰乡打造成现代化和 合之城的西部窗口,他们将发挥联盟 优势,借助杭绍台高速公路开通的优 势,集中力量好好拼一把。

坚守三大基本原则"凡果"走上不凡之路

不识字"农民创下"国字号"

忠实践行"八八战略" 奋力打造 重要 窗 险

本报见习记者张 怡 本报实习生张 琪 徐素文

日前,在位于玉环市清港镇凡海 村的浙江凡果葡萄种植专业合作社 (简称"浙江凡果")基地,陈福友正与 采摘工人一起,对一筐筐青提进行装 箱、过秤、装车。这批青提是运往福建 的,每箱约15公斤,共 100余箱。

眼下,正逢葡萄集

中上市期。不久前,有 关部门公布了2020年 国家农民专业合作社 示范社组织名单,"浙 江凡果"入列,这给该社今年的葡萄

销售增添了大大的砝码。 "浙江凡果"如何能够评为国家

挽救"烂果"创立"凡果" 2006年,陈福友在外办厂亏损严 重,于是决定回家搞农业

玉环是台州葡萄的重要产区,该 市种植面积近9000亩,产量达1.2万 吨。在凡海村,有百余名农户从事葡 萄种植,但会种不会卖,如何销售成 为一个难题。

能不能搞一个组织专门销售葡 萄?2008年,陈福友牵头成立玉环县 神果葡萄专业合作社。成立之初,合 作社社员共87人。

根据合作社章程,当成员售卖 葡萄有困难时,合作社出面收购。有 些成员抓住这一"漏洞",要求合作 社以市场价收购那些烂了的或者品

质不好的葡萄,这严重损害了合作 社利益。

"当时办合作社,以为申请个营 业执照就行了,没想到困难重重。"陈 福友说。

人数多、文化程度低、过于注重 个人利益、不服从管理……"神果"逐 渐变成了"烂果"。

不过,陈福友和部分合作社成员 心有不甘。在当地农业部门帮扶下, 陈福友开始缩减合作社人员,整顿管 理层,健全财务管理制度等,成功将 "烂果"挽救成了"凡果"

(下转第三版)

占机纸谷程 ·党史学习教育"三为"专题实践

市农业农村局

"七一"重要讲话精神引领"三农"高质量发展

本报讯(记者朱小兵)"我们现在 在温岭大溪镇查看受台风'烟花'影 响的水稻倒伏情况,并对早稻收割等 方面给予技术指导。"7月28日,市农 业农村局农技推广中心工作人员何 豪豪说,"这也是贯彻落实市局专题 实践活动的一个具体实践。

受台风"烟花"影响,我市农业遭 受损失。台风期间正值农家乐暑期旅 游旺季,早稻开镰收割期、连作晚稻播 种期及葡萄、梨等水果旺采期,全市农

业农村系统及时组织专家组116个,指 导农业主体2679次。台风过后,各地农 技人员奔赴一线继续开展指导工作。

"我们要把党史学习教育与日常 工作结合起来,特别要把学习贯彻习 近平总书记"七一"重要讲话精神作为 重中之重,推动农业农村系统党员干 部创新发展理念,推动思想解放,强化 改革担当,激发高昂斗志,深入推进 '我为群众办实事、我为企业解难题、 我为基层减负担'专题实践活动,切实

解决群众、企业、基层急需解决的问 题。"市农业农村局局长潘崇敏说。 今年以来,我市继续实施"两个高

于""两个不低于"的粮食生产政策扶 持,市本级粮食扶持资金较去年增长 10.6%。截至目前,全市完成粮食种植 面积112.65万亩,占年度总任务的 87.9%;早稻面积同比增长4.1%,实现 "十连增"。上半年,全市落实高标田选 址面积11.98万亩,建成高标准农田 3.15万亩,"非粮化"整治有序推进。

"要抓好学习贯彻习近平总书记 '七一'重要讲话精神在农业农村领 域落地生根,推动'三农'工作迈上新 台阶。"潘崇敏说,要进一步深化专班 工作,抓好数字"三农"改革、集成改 革、共同富裕等各专班具体工作的落 实;要强化农业稳产保供、乡村产业 增效、美丽乡村提质工作,做好农产 品质量安全监管、防汛防台、安全生 产、平安信访等工作,切实维护农业 农村领域安全稳定大局。



大田平原排涝 二期工程加快推进

7月30日,在临海市大田平原排 涝二期工程(外排工程)2号隧洞施工 现场,混凝土搅拌工程车来回穿梭, 工人们正在对隧洞两壁进行衬砌施 工。大田平原排涝二期工程(外排工 程)总投资9.97亿元,属省百项千亿 防洪排涝工程,由2号隧洞排涝工 程、灵湖排涝闸站工程和主城区河道 整治工程三部分组成。

本报记者孙金标摄

台州渔船安全"百日攻坚"

深入破题

本报通讯员邵韵立 本报记者**王依妮**

拥有各类渔港44处,其中国家 中心和一级渔港各3个;拥有机动 渔船 5367 艘,其中捕捞渔船 3937 艘……这张伏休期渔业安全管理 的"国考卷",难度不容小觑。

安全监管的"必答题",基层渔业 管理的"思考题",与秋冬汛渔船生产 衔接的"加试题",台州步步为营、自 信作答,历时3个多月,交出了渔业 安全和区域性资源养护并重的高分

必答题:安全管理与资 源养护两手抓

为贯彻落实农业农村部海洋伏 季休渔制度、全省"遏重大"行动部 署,今年4月以来,我市全面开展渔 船安全隐患排查整治"百日攻坚"行 动。此举也贯穿了自5月1日开始的 伏季休渔全过程

"伏休前,我们利用渔政管理数

据库和渔业公司的摸排数据,准确掌 握了全市4497艘应休渔船的实际情 况,并加强安全管控,当前已累计核 查应休船位500多次,确保规内渔船 应休尽休。"台州市海洋与渔业执法 队队长吴军杰介绍,目前,我市共有 机动渔船5000余艘,每一艘渔船的 背后都关联着一个或多个家庭,抓好 渔业安全生产事关渔民安全、渔业发 展、渔区和谐。

为确保高压执法到位,行动期 间,我市以"红帆护渔"为引领,组 织开展了"中国渔政亮剑2021"、平 安护航建党百年联合大巡航等专 项执法行动,加强在港渔船防火、 防倒排、防台及异地休渔渔船等安 全管控,严防以"休闲""钓业"合法 生产之名偷捕作业。在6月20日至 7月10日"平安护航建党百年"安 全隐患大排查大整治专项行动中, 各级领导带班检查、人员全线压 上,并通过市县联动、海陆联动、部 门联动,进一步推动合力形成。

(下转第三版)

庆八一 双拥情

台州海警局三门工作站成立时间短却成绩斐然

三门湾畔有根"定海神针"

本报记者章海英

人物名片

台州海警局三门工作站,成立于 2019年,主要负责维护辖区海上社会 治安稳定,接受群众海上报警,开展 海上救助,打击各类海上违法犯罪行 为,组织涉海法律法规知识普及教 育,发动群众开展海上安全防范工作 等,先后荣立集体三等功2次,2021 年被中国海警局表彰为先进党支部。

近日,台州海警局三门工作站查 处一起无证倾倒海洋废弃物案。据 悉,某货船长期往来黄岩和三门,从 黄岩某码头运输渣土到三门某海域 进行填塘,在未取得废弃物海洋倾倒 许可证的情况下,两次向三门某海域 非法倾倒海洋废弃物共500余吨。目 前,案件正在进一步办理中。

自成立以来,台州海警局三门工 作站坚定扛起首任首责,接过转型发

展的接力棒,拥湾而建,在一次次任 务中冲锋陷阵,书写荣光;在一次次 考验前不负重托,砥砺前行。

铸魂强基 凝心聚力

"今天有文章更新,大家快来 看!"执法员小郭在例行"每日一学" 时发现学习库内容有更新,忙不迭通 知其他执法员。

"每日一学"是执法员们的日常。 今年,台州海警局三门工作站深入开 展党史学习教育,推出模范故事小传 播、焦点热点小讨论、争议问题小辩论 等"八小活动"。每名党员轮流讲党课, 领读串讲红色著作经典和精选哲学文 章,打破支部书记"唱独角戏"模式。

针对任务转换快、人员流动大的 工作实际,三门工作站充分利用海上 执勤、训练间隙,将教育课堂前移至演 练一线,灵活开设"甲板课堂",坚持船 艇开到哪里,教育就延伸到哪里。

7月19日,在完成巡逻任务 后,执法员小王在甲板上上起了微 课堂,现场传授法律知识,还将自 己在执法过程中积累的经验分享 给新同志。经过他生动活泼的讲 述,新同志迅速掌握技能要点。

(下转第二版)